 
Воспоминания об учителе школы №91 – Зориной Гелии Александровны
Как давно я закончил школу, кажется, что это было в прошлой жизни. Десять прекрасных лет (с 1971г. по 1981г.) стремительно пролетели, а воспоминания о школьной жизни остались. Сейчас с возрастом я довольно часто в своих мыслях переношусь в те времена, вспоминаю определенные моменты школьной жизни. Вспоминаю с теплотой своих одноклассников и конечно наших дорогих учителей, которые нас учили уму-разуму и подготовили к взрослой жизни.
	Хочу сегодня вспомнить о замечательном человеке, добром учителе -Зориной Гелии Александровне. Гелия Александровна учила нас русскому языку и литературе.
	Я расскажу об одном для меня памятном эпизоде и какую роль сыграл этот человек в моей жизни. 
В шестом классе я простудился и заболел ангиной. Из-за болезни в школу я не ходил, но спокойно лечиться это было не для меня. Днем, пока родители были на работе, я бежал на улицу играть с ребятами в хоккей. Все это закончилось плохо. Меня положили в больницу с тяжелым осложнением ангины. Лечение продолжалось три с лишним месяца. От одноклассников по учебе я сильно отстал и в конце учебного года встал вопрос о моём повторном обучении в шестом классе. Но Гелия Александровна сказала, что не согласна с такой постановкой вопроса, она верит в меня, готова помочь и дополнительно со мной позаниматься.
В летние каникулы я с Гелией Александровной занимался по пропущенным по болезни темам и в седьмой класс пошел вместе со своими одноклассниками. 
Как редко мы говорим людям добрые слова, которые они заслужили. Поэтому, пользуясь случаем, выражаю Вам, уважаемая Гелия Александровна, свою благодарность за то, что каждый из нас, кто прошел Вашу школу душевной доброты, веры в себя, умения быть полезным и профессиональным там, где это важнее всего, сегодня состоялся как личность. Вы научили доброму отношению к каждому человеку, который приходит за помощью и поддержкой!
[bookmark: _GoBack] Я благодарен судьбе за то, что она в нужный момент свела меня с таким добрым человеком и замечательным педагогом.

Шарин Евгений, 10 «А» класс, выпускник 1981 года


