Суворов Павел Игнатьевич
(Воспоминания учителя школы №91 Сосновских Светланы Евгеньевны)

Последние пять лет (с 1964 по 1969 г.) Суворов Павел Игнатьевич работал заведующим учебной частью школы №91 Чкаловского района города Свердловска.
Школа №91 была построена к 1964 - 1965 учебному году в новом микрорайоне Уктус в городе Свердловск. До этого на этом месте располагался совхоз «Свердловский». На месте школы было поле, где выращивали капусту.
В микрорайоне Уктус строились дома «Хрущёвки»: Щербакова 3 - корпуса 1,2, 3, 4; Щербакова 5 – корпуса 1, 2, 3, 4; Самолётная 3 – корпуса 1, 2, 3; Самолётная 5 – корпуса 1, 2, 3. В эти дома переехали семьи из бараков со всего Чкаловского района.
Школа работала в две смены. Число учащихся 1900 – 2000 человек. «Параллели»: 5 классы –А, Б, В, Г, Д … 8 классы - А, Б, В, Г, Д; 9 классы - А, Б, В; 10 классы А, Б, В по 40 человек в классе. Наполняемость в классах начального обучения – 40 человек в классе. Кроме этого тут же на улице Мраморская был организован «Манёвренный фонд жилья Чкаловского района». Дети этих семей тоже учились в этой школе. Легко ли было обучать этот контингент учащихся? 
Завучей было два: Суворов Павел Игнатьевич – отвечал за преподавание точных наук и Устинова Галина Александровна- курировала гуманитарный цикл наук.
У Павла Игнатьевича всё и всегда было спланировано: график проведения к/р, «Срез знаний по темам», «Олимпиады по предметам школ района», «Недели наук»: (неделя физики, неделя химии).
[bookmark: _GoBack]Второе и главное – записи учителей предметов в классный журнал: какую тему изучал, сколько провёл с/р и к/р. Согласно этому, он мог зайти к учителю в класс и предложить провести «срез знаний по узловым вопросам проходимой темы». Если результаты среза его удовлетворяли он учителю говорил: «Якше» (что по мордовски значило «хорошо»). А если что-то его не устраивало он отходил в своём кабинете к окну и выкуривал папиросу, обдумывая какие слова сказать учителю. А ты – учитель – сидел на стуле возле его стола и тоже думал, что и как будет дальше у тебя в работе. Он был очень мудрый и терпеливый наставник!
Начался его последний учебный год, и он предупредил директора школы Спелкова Михаила Константиновича, что 9 декабря 1969 г. ему исполнится 60 лет и на следующий день он на работу не выйдет.
Он так и сделал. Я тогда не понимала его поступок, но он был очень добросовестным работником народного просвещения, а это говорит о многом.

